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НЕКРОЛОГ 

ОЛЕКСАНДР ФЕДОРОВИЧ ВОЗІАНОВ 

Президія Національної академії медичних наук 
України з глибоким сумом сповіщає про те, що 
7 травня 2018 р. на 80-му році життя помер пер-
ший Президент Національної академії медичних 
наук України, Герой України, академік НАН та 
НАМН України, Заслужений діяч науки України, 
двічі Лауреат Державної премії України в галузі 
науки і техніки, доктор медичних наук, профе-
сор Олександр Федорович Возіанов (1938-2018). 

Олександр Федорович Возіанов народився 
2 жовтня 1938 р. у м. Мелітополь, закінчив у 1962 р. 
Київський медичний інститут (нині Національний 
медичний університет ім. О. О. Богомольця), з 
1968 р. працював на кафедрі урології цього інсти-
туту, де пройшов шлях від асистента до завідувача 
кафедри. Від 1987 р. по 2011 р. очолював Інститут 
урології НАМН України. У 1970 р. захистив кан-
дидатську дисертацію “Радиоизотопные методы 
диагностики при некоторых урологических забо-
леваниях у детей”, у 1978 р. — докторську дисер-
тацію “Фунурологии и нефрологии в урологи-
ческих больных в послеоперационный период”. 

О. Ф. Возіанов — визначний організатор нау-
ки, один із фундаторів Академії медичних наук 
України. У 1993 р. був призначений президентом-
організатором Академії, провів велику роботу по її 
створенню, обраний першим президентом і очолю-
вав Академію до 2011 р. За цей період Академія 
стала авторитетною науковою медичною організа-
цією, відомою не лише в Україні, а й за її межами. 

Головні напрями наукових інтересів О. Ф. Во-
зіанова пов’язані з розробкою нових ефективних 
методів діагностики та хірургічного лікування ос-
новних урологічних захворювань. Загального ви-
знання набули його роботи з проблем пухлини 
передміхурової залози. Велике значення мають 
його дослідження з вивчення клітинних і молеку-
лярних механізмів розвитку раку січового міхура 
та впливу на цей процес радіаційного забруднення 
середовища після аварії на ЧАЕС. Ним вперше 
розроблені класифікація передпухлинних станів і 
раку передміхурової залози і сечового міхура, ори-
гінальна методика операцій з вилучення добро-
якісних пухлин передміхурової залози. О. Ф. Возіа-
нов заснував першу в Україні лабораторію термо-
діагностики, відкрив перше відділення екстракор-
порального дроблення каменів нирок та відділен-
ня ендоскопічної урології. 

О. Ф. Возіанов є автором понад 600 наукових 
праць (зокрема 30 монографій та  підручників — 
“Основы практической урологии детского воз-
раста”, “Атлас-руководство по урологии”, “Клини-
ческая термодиагностика”, “Болезни мочевого 

пузыря у детей”, “Урология”, “Сексология и андро-
логия”, “Цитокины: биологические и противно-
опухолевые свойства”, “Межфазная тензиометрия 
и реометрия биологических жидкостей в терапевт-
тической практике”, “Атлас-пособие по урологии” 
(в 3 т.), “Health effects of Chernobyl accident” и др.), 
15 винаходів. Він створив велику школу урологів, 
підготував понад 40 докторів та кандидатів наук. 

Заслуги О. Ф. Возіанова у розвитку медичної 
науки широко визнані в Україні та за кордоном. 
Він є дійсним  членом Нью-Йоркської Академії 
наук, Бразильської Академії медичних наук, Поль-
ської академії медицини ім. Швейцера, Академії 
медичних наук Республіки Беларусь, Російської 
Академії медичних наук, Його було обрано голо-
вою Української урологічної асоціації, постійним 
членом Міжнародної, Європейської та Амери-
канської урологічних асоціацій, почесним профе-
сором Тернопільського державного медичного 
університету ім. І. Я. Горбачевського. 

Його діяльність відзначена також багатьма на-
городами. За видатні особисті заслуги перед Ук-
раїнською державою у розвитку охорони здоров’я 
та медичної науки йому присвоєне звання Героя 
України, він нагороджений орденами Князя Яро-
слава Мудрого IV і V ступенів, Почесним знаком 
відмінності Президента України, Почесними гра-
мотами Президента та Кабінету Міністрів України. 

Президія Національної академії медичних наук 
України висловлює глибоке співчуття рідним, 
близьким, співробітникам та усім, хто мав нагоду 
спілкуватися з цією непересічною людиною. 
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